

Газета Черепановского района Новосибирской области // Издаётся с 1930 года // Выходит по пятницам

16+

УТОЛИТСЯ ЖАЖДА «ЧИСТОЮ ВОДОЮ»

всегда была вода. Отсутствие нормального водоснабжения заставляет нас чувствовать себя обделёнными. Частный сектор и вовсе по сей день добывает живительную влагу из колодцев. В Древнем Риме – и то водопровод был! И вот, кажется, дождались. Федеральная программа «Чистая вода» должна помочь черепановцам забыть о проблеме холодного водоснабжения. Что ещё нас ждёт благодаря «Чистой воде», рассказывает начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, связи и энергетики администрации района Виктор Михайлович МОЛЯВКО.

В Черепаново одной из главных проблем

- Виктор Михайлович, стоит ли черепановцам надеяться на то, что в скором будущем удастся пользоваться общественным водопроводом?

В прошлом году работы по программе «Чистая вода» уже велись на западной стороне города, в нынешнем переходят на восточную. Здесь около 1,5 тысячи домовладений, не имеющих водопроводов. «Чистая вода» — это долгосрочная программа. По ней мы защитили проект, и в этом году нам выделят 67,2 миллиона рублей. Деньги пойдут на бурение ещё трёх скважин с павильонами, подведение к ним линии электропередач и 12,4 километра водопровода.

лометра водопровода. Кроме того, чтобы подключить дома к централизованному водоснабжению на восточной стороне города, необходимо проложить 7 километров водопровода. Для этого нужно ещё около 5 миллионов рублей. Работа будет выполняться уже на средства бюджета города Черепаново и жителей.

- А многим ли в этом году посчастливится получить долгожданную воду из-под крана?

 Нужно реально смотреть на вещи. Такой объём работ, да ещё и своими силами, за один год не осилить. Пока первоочередная задача – подключить к водопроводу несколько улиц. Остальным жителям придётся подождать ещё немного.

В следующем году мы продолжим работы. За два года реально воплотить задуманное и подключить 1,5 тысячи домовладений. Но если по какимто причинам Горводоканал окажется неспособным справляться с поставленными объёмами, рассматривается вопрос о том, чтобы прибегнуть к помощи сторонних организаций.

 А не придётся людям проходить бюрократические «круги ада», чтобы дождаться в своих домах долгожданной воды? Что нужно сделать самим жителям, а главное, во что им это обойдётся?

Разъяснительная работа уже ведётся. В ближайшее

время по домам будут разносить опросные листы. Нужно выяснить, сколько желающих подключиться к водопроводу. Пройдут собрания с жителями, где людям будет разъяснена вся процедура, рассчитаются примерные затраты на подключение каждого дома. После этого необходимо написать за-явление в Горводоканал. Правда, желающим придётся самостоятельно посетить энергетиков, связистов, газовшиков так называемыми «бегунками». Мы понимаем, что за подписью к газовшикам сегодня необходимо ехать в Искитим. Понимаем, что это довольно не просто, поэтому рассматриваем вопрос о том, чтобы

подобные процедуры совершались централизованно и на месте. Что касается затрат, то в средимимимите в проценения в проценения месте.

нем метр отвода от центральной линии непосредственно в домовладение оценён в 750 рублей.

Но и на западной стороне ещё не все имеют общественный водопровод. Не забудут ли теперь про эту часть города?

- Работа и там не остановилась. Нынче мы продолжим строительство водопровода на западной стороне. На него запланировано потратить из бюджета города Черепаново 4 миллиона рублей. Этого хватит для строительства 3,2 километра водопровода.

 Цивилизация вроде начала приходить к черепа-

новцам, а в селе людям сто-

ит ждать «Чистой воды»?

— В Посевной и Карасёво мы также в этом году будем вести работы по обеспечению водой, но уже по другой программе — фонда модернизации ЖКХ Новосибирской области. В феврале защитили проекты строительства двух объектов. Один — в Карасёво, реконструкция и строительство водопровода протяжённостью 7,1 километра с затратами 14,8 миллиона рублей. В Посевной — около 9 километров водопровода: 5 километров водопровода: 5 километров нового, 4 — реконструкция действующего. На всё запланировано 27,7 миллиона рублей. Сейчас в сёлах проходят сходы с населением по выяснению потребности в подключении и расчёту затрат на водоснабжение.

Беседовал

Алексей НАСАКИН. Коллаж Е. ТЕПЛЯКОВОЙ.